
Referat af ordinær generalforsamling i Jægerspris Sejlklub 

Torsdag den 22. marts 2025 kl. 19.00 i Klubhuset, Hovedgaden 149, 3630 Jægerspris 

Dagsorden ifølge vedtægterne § 8 

1. Valg af dirigent 

Formanden, Kim Kristensen bød velkommen til generalforsamlingen og ledte valget af dirigent og referent.  

Bestyrelsen havde indstillet Michael Møller som dirigent og Michael Rye Sørensen som referent. Begge blev 

valgt uden modkandidater. 

Dirigenten konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt indvarslet ifølge vedtægterne og  

beslutningsdygtig. 

2. Bestyrelsens beretning 

I de senere år har bestyrelsen fuldt en strategi som går ud på at få opgraderet sejlklubbens grej. Med midler 

fra diverse fonde har vi indkøbt nye våddragter og redningsveste, en brugte Laserjolle samt en brugt 

Wayfarer jolle. 

Så da sejlsæsonen 2024 nærmede sig i foråret, var junior afd. klar til at tage imod de unge sejlere. Det har 

været en god sæson for juniorafdelingen i Jægerspris sejlklub. Vi har haft mange gode aftener sæsonen 

igennem, men også aftener med alt for meget vind eller slet ingen vind - sådan er den danske sommer jo.  

Takket være Hempel fonden som donerede hele 24.000,00 kr., lykkedes det bestyrelsen at stablet et åbent 

hus-arrangement på benene, som primært handlede om at styrke junior afd. Arrangement løb af stablen 

søndag den 2. juni 2024. Med Støtten fik vi mulighed for at invitere børn og unge med deres forældre og 

bedsteforældre til Kignæs Havn. Det blev til en fantastisk dag på havnen. Vejrguderne var i den grad med os, 

en let til tider friskvind med sol hele dagen, ja bedre kunne det vel ikke blive.  

På land blev der disket vi op med pølser og is til de fremmødte - på vandet var Optimist- og Tera-jollerne 

samt sit-on-top kajakker konstant i bevægelse. Sejlklubbens ny erhvervelse Wayfarer jollen fik i den grad sin 

ilddåb denne søndag. Med Michael Møller ved roret sejlede Wayfarer jollen ud og ind af sejlrenden, med 

glade børn og voksne stort set under hele arrangementet.  

Den før omtalte strategi følger vi stadig, vi har igen i år søgt Hempel fonden om støtte til åben havn-

arrangement datoen til arrangementet er planlagt til søndag den 25. maj fra kl. 1200-1600 så i kan allerede 

nu sætte kryds i kalenderen (Michael Rye: den 24/3 har Hempel meddelt, at de har doneret midler til 

dette). Ansøgning til Hempel indeholder udover is og pølser også sejlersko til de unge sejler samt 3 stk. sejl 

til vores optimistjoller.  

Derud over har vi søgt Fonden Vandfritidsliv om 3 stk. nye optimistjoller af typen Sailqube - et Hollandsk 

fabrikat lavet i plastik lige som vores Terajoller - vi mener denne type jolle vil forbedre levetiden markant.  

Junior afd. håber og arbejder på at fortsætte de gode takter i den nye sæson, så vi kan styrke 

ungdomsarbejdet yderligere.  

Nu skulle det være ganske vist: Container projektet som vi har ventet på i snart mange år, er nu for alvor ved 

at blive en realitet. Containerprojektet bliver en lille smule anderledes end planlagt, det vil sige at vi 

placerer en 30 fods container/mandskabsvogn i stedet for 2 stk. sammenbyggede 20 fods containere.  



Ændringerne i containerprojektet er klirret og godkendt af BKM formand Tom Jensen.  

Så nu kan vi endelig få bedrer opbevaringsmuligheder af sejlklubbens grej, det glæder vi os meget til.  

Følgebådene er igen i år blevet kørt ned til Pers bådservice. I foråret løb vi ind i problemer med at få 

gummibåden til Kignæs inden sæsonstart. Men alle problemer skulle nu være løst, og følgebådene kommer 

til Kignæs i løbet af ugen efter Påske.  

Per er blevet bedt om at udføre følgende:  

Mathisen for et nyt sæde, en ny slange for lænse pumpe, en ny skrue, bunden bliver malet bundmaling 

samt et alm. serviceeftersyn.  

Gummibåden får ligeledes et alm. serviceeftersyn. 

Traditionen tro lagde Jægerspris sejlklub ud med Håndværker Cup først i maj. Hele 20 både havde fundet vej 

til Jægerspris.  

Der var desværre ingen tyske båd blandt deltagerne, men til gengæld fik vi besøg fra Sverige og England, det 

lykkedes den Svenske båd med Bo Staffan fra Ronneby sejlklub., at sejle en 4. plads hjem. 

Englænderne med Ed Donald fra Royal Solent Yacht Club og John Wullf som styrmand sejlede en 7. plads 

hjem.  

Vinderen af stævnet blev Nikolai Kold fra Kerteminde sejlklub med (kun) et point ned til Søren Kæstel fra 

Hellerup sejlklub, Per Buch ligeledes fra Kerteminde sejlklub løb med 3. pladsen. 

Endnu en gang leverede Jægerspris sejlklub et flot stævne, og endnu engang fik vi masser af applaus fra 

deltagernes side. 

I skrivende stund er der ikke langt til maj måned, hvor Jægerspris igen-igen arrangerer Håndværker Cup, vi 

håber vejret arter sig som det plejer, nemlig med sol over hele linjen og masser af frisk vind. 

Jægerspris sejlklubs eget verdensmesterskab (altså klubmesterskab) blev en hed affære men mange 

spændende sejladser. Det blev til 38 sejladser sæsonen i gennem.  

Hele 3 både havde chancen for at løbe med sejren til finalestævnet T-Monberg cup først i oktober. 

Men her ville vejrguderne det anderledes, det var et fantastisk efterårsvejr med masser af sol, men til 

gengæld ingen vind overhoved. Så den spændene finale udeblev desværre. Det blev DEN 693 med Michael, 

Marianne og Folmer der løb med første pladsen. I ønskes tillykke med sejerne herfra. 

Når vi ser tilbage på de senere sæsoner, har vi desværre ikke fået nogen DH-sejlere på vandet til kapsejlads. 

Det havende bestyrelsen eller håbet på, men der kommer ikke rigtig noget initiativ fra DH-sejlerne.  

Vi må se hvad der sker fremover - bestyrelsen vil stadig maget gerne hjælpe til med at få DH-båden ud på 

kapsejladsbanen.   

Sidste år fik vi lidt kritik, fordi vi ikke fik lagt DS, turbøjer ud til tiden. Turbøjen ved sandskredet kom ud alt 

for sent, turbøjen nord for Kignæs havn forsvandt i vinterens løb, og blev aldrig lagt ud. Kritikken har vi taget 

til os, det er bare ikke godt nok. Vi har nu fået 1 stk. turbøje med anker og kæde hjem fra DS og vi 

bestræber på at vi i år vil få lagt turbøjer ud til tiden.  

 



I 2024 blev der oprettet et nyt udvalg på tværs af foreningerne medlemmer her på havnen.  

Udvalgets navn blev til Kulturgruppen.  

De har i den grad gjort sig bemærket ved at samle medlemmerne til kulturelle arrangementer - ikke mindst 

deres seneste tiltag, som fandt sted her i klubhuset den 20. februar 2025. Et foredrag med Zoe og Niels og 

deres filme Krabber & Haggis en sejltur fra Frederiksværk til Skotland via Sverige og Norge.  

Det blev til en forrygende aften i Langturssejlerne spor. På opfordring fra Johannes vil vi i bestyrelsen 

udnævne Kulturgruppen til årets ildsjæl. Det fortjener udvalget. 

Bestyrelsen opfordrer alle medlemmer på havnen til at støtte op om Kulturgruppens aktiviteter, støtte op 

om BKM-arbejdsdag i efteråret samt støtte op om Jægerspris sejlklub mange gøremål. Desto flere der giver 

en hånd med desto, nemmer bliver arbejdsopgaverne for os alle. 

En stor tak til de forældre som har ydet en formidabel indsats for at få det hele til at fungere i junior afd.  

Slutteligt vil Bestyrelsen takke vores sponsorer for deres støtte til Jægerspris sejlklub igennem sæsonen 

2024. 

3. Regnskab 

Kassereren, Hans Friis, gennemgik regnskabet for 2024.  

Det ser fornuftigt ud. Hans pointerede, at fondsmidlerne håndteres separat. 

Man forsøger at have en kassebeholdning på ca. 1 års kontingentindbetalinger (ca 55 t kr.). 

Forsamlingen stillede sig tilfredse med gennemgangen, og dirigenten konstaterede, at regnskabet for 2024 

kunne godkendes enstemmig. 

4. Indkomne forslag 

Der var ikke indkommet forslag til behandling på generalforsamlingen. 

5. Budget og fastsættelse af kontingent 

Kassereren gennemgik bestyrelsens forslag til budget 2025.  

Kontingentsatserne for 2026 ønskes fastholdt på 2025-niveau. 

Disse er: 900,- for aktive og 600,- for ægtefæller, pensionister (+67), passive og ungdom. Sejlerskole 1.200, - 

Forsamlingen stillede sig tilfredse med kassererens fremlæggelse af budget for 2025, og dirigenten 

konstaterede enstemmig godkendelse af bestyrelsens budget- og kontingentforslag. 

6. Valg – i ulige år 

Formand:  Thomas Csuvari blev valgt som ny formand 

Bestyrelsesmedlemmer:  Michael Rye Sørensen blev genvalgt uden    

  modkandidater. 

  Magnus Engelhardt de Fries blev valgt som nyt bestyrelsesmedlem 

Bestyrelsessuppleant:  Mads Hertig blev genvalgt uden modkandidater. 



Revisor:   Kjeld Skov blev genvalgt uden modkandidater  

Revisorsuppleant:  Johs Olsen blev valgt uden modkandidater. 

 

7. Eventuelt 

Johs Olsen / Penge til Kulturgruppen 

Johs foreslår, at hver af parterne JSK – Kajakklubben – BMK – hver betaler et beløb – eksempelvis 3.000, -/år 

til Kulturgruppen, så de kan sammensætte nogle interessante arrangementer. 

Aktion: Tages op på næste BM 

Kim Kristensen / Familie medlemskab af JSK 

For medlemmer med børn kan et medlemskab af JSK blive en dyr affære. 

F.eks. vil et medelmsskab for to forældre og to unge løbe op i (900+600+600+600)   

Nogle søger derfor et ”familiemedlemskab”. 

Der vil være mange former for familiemedlemsskab, så en vedtægtsændring vil ikke være mulig. 

Bestyrelsen har dog handlerum til at afgøre konkrete forespørgsler fra sag til sag.   

Aktion: Tages op på næste BM 

Johs Olsen / Forslag vedr. ”Klubmesterskabet” fra Johnny ”Banko” 

Udeblivelse fra en torsdagssejlads bliver straffet for hårdt, idet man tildeles max strafpoint, hvis man ikke 

stiller op i en sejlads. Der kan sejles op til tre sejladser på en aften. 

Gennem sæsonen må flere vælge torsdagssejladsen fra idet de skal til stævner i ind- og udland. 

Der ønskes derfor et anderledes point-system end i dag. 

Et forslag fra deltagerne var at man lader 25 sejladser tælle – og fratrækker resten. 

Aktion: Tages op på et kommende BM 

 

Sejlerskole 

Der bliver sejlerskole med Henning. 

Der er stadig pladser, hvis… 

 

Tak til… 

Der skal lyde en MEGET STOR tak til den afgående formand, Kim Kristensen, for hans mangeårige virke. 

Kim stopper i bestyrelsen, men fortsætter med mange klubrelevante tiltag 



Han vil – i det kommende år - være koordinator på bl.a.: 
 
1) Container (køb, opsætning mm – samt fjernelse af den gamle 20 fods container) 
2) Ungdomsarbejdet 
3) Følgebådene  
4) Støtteansøgninger (m Michael Rye)  
 
…… Så mon ikke vi ser ham til nogle af bestyrelsesmøderne. 

 

Efter debatten takkede dirigenten for god ro og orden  

// 

 

En personlig kommentar (Michael Rye) 

Jeg synes det er lidt (læs:meget) sløjt, at der til en GF kun møder tre medlemmer op (Johs, Michael Møller, 

Ole) – udover dem, som er involveret i bestyrelsesarbejdet. Dvs. vi var 11 personer til GF. 

Håber på et større fremmøde til næste år. 

Bestyrelsen trækker det store læs gennem året, men vi har brug for frivillige til sæsonens arrangementer. 

 

Husk: 

Åben havn / Ungdoms-arrangementet søndag den 25. maj fra kl. 1200-1600 

Her får vi brug for din hjælp 

- Fortælle og ”hands on/sejlads” - joller og juniorsejlads - Optimist, Tera, ILCA (Laser) og Wayfarer 

Dejligt, hvis der kunne være mulighed for: 

- at komme ud at sejle i kølbåd 

-  en tur i RIB-en eller Mathis 

- at komme ud i en folkebåd (hvem?) 

Evt. 

- Sejlads med mini-folkebåde 

 


